

闲置广场变球场 网格“牵线”托起快乐暑假



孩子们在教练带领下练习运球

本报讯 近日,明湖办事处世和社区一片寻常的小区广场换上了新装——崭新的临时篮球场标线在阳光下格外醒目。近日,世和社区携手

郑州经开区天成体育俱乐部、世和小区永宜物业共同推出的“家门口的公益篮球课”正

式开课,清脆的篮球撞击声与孩子们的欢笑声点亮了社区。

**网格员“沉下去”
孩子需求“浮上来”**

篮球公益课的诞生源自社区网格治理的精准触达。网格员在日常走访中敏锐捕捉到居民心声:“暑期孩子总在家里打游戏,能让他们动起来就好了。”世和社区迅速响应,将居民期盼列为重点民生微实事。通过积极协调,巧妙利用小区广场闲置时段铺设临时球场,更成功“牵线”专业体育机构——天成体育,把高质量的公益体育课送到孩子们身边。

**方寸球场
跃动童真与邻里温情**

开课首日,小小的临时球场成了社区最欢乐的焦点。初次接触篮球的小学员在专业教练带领下,从笨拙拍球到流畅运球,汗水与笑容一同飞扬。场边,家长们的手机镜头纷纷对准自家孩子,眼神中满是骄傲。居民张女士看着场上奔跑的儿子感慨道:“往年暑假总愁孩子无处去,现在好了,不出小区门就能学篮球,社区活动真是办到我们心坎里了!”这片由网格“编织”出的方寸天地,不仅托举起少年

健康体魄,更成为联结邻里的温馨纽带。

此次公益篮球课将持续整个暑假,面向社区适龄儿童免费开放。明湖办事处世和社区以网格为基,于细微处见真章,将闲置空间转化为家门口的活力源泉。一球一跃间,社区治理的温度与智慧悄然绽放——倾听民声、盘活资源、凝聚合力,正是网格化治理的精髓所在,它让“民有所呼”精准落地为“我有所应”,让幸福在家门口真实生长。

记者 鲁慧 通讯员 王欣 文/图



社区活动室

祥和社区 暑期活动让孩子们收获多多

本报讯 近日,明湖办事处祥和社区精心组织策划开展了“与‘泥’共享 陶乐无穷”DIY活动,吸引了社区内不少小朋友参与,现场充满了欢声笑语与创意灵感。

活动开始,志愿者首先用简单易懂的语言,给孩子们介绍了陶泥的特性和基本工具的使用方法,重点演示了“揉泥”“捏形”“搓条”“盘筑”等几个小朋友容易上手的基本动作。讲解后,孩子们迫不及待地领到了自己的陶泥和工具。在老师们指导下,大家开始动手尝试。现场气氛非常活跃:有的孩子学着老师的样子,认

真地把泥块揉圆、压扁,尝试做小碗或盘子;有的孩子发挥想象力,捏起了小动物,像小狗、小兔子,虽然形状可能不太标准,但充满了童趣。孩子们全情投入,充分发挥自主创意,用心赋予陶泥鲜活的生命力。

此次活动以“动手做”为核心,让孩子们在轻松愉快的氛围中接触了陶艺这门传统手工艺。接下来,祥和社区将继续围绕青少年需求,不断推出寓教于乐、简单易参与的手工和文化活动,让孩子们暑假在社区里过得更有趣、更有收获。

记者 鲁慧 通讯员 孟雪珂

锦绣社区 棋为媒 共赴一场智慧之约



对弈切磋

本报讯 7月21日上午,前程办事处锦绣社区活动中心内落子声清脆,第三届“邻里杯”五子棋比赛在此温情开赛。40余位参赛选手围坐棋盘两侧,以黑白子为媒,共赴

一场邻里间的智慧之约。

赛场内,老少棋手们凝神专注,指尖起落间藏着攻守智慧。退休老教师王伯执棋沉稳,少年棋手小宇落子灵动,不同风格的对弈里,是代际交流

的生动注脚。棋子碰撞的脆响与笑语交织,晕染出社区特有的暖意。经过多轮角逐,最终社区居民王顺杰摘得桂冠,李宜航、贺进旗分别获二、三等奖,社区为获奖者颁发了荣誉证书与精心准备的文创奖品。

“奖品是心意,相聚才是真意。”捧着证书的张明笑着说,去年他还是观赛者,今年竟站上领奖台,更收获了好几位棋友。

社区负责人表示,三届赛事坚持“以棋为桥”,让陌生邻里在对弈中熟络,让社区氛围在互动中升温。方寸棋盘间,落定的不仅是棋子,更是社区生活里最动人的烟火与温情。

记者 鲁慧 通讯员 曹彦利 文/图

锦绣社区 超轻黏土手工制作 点亮孩子暑期时光



共享欢乐时光

本报讯 近日,前程办事处锦绣社区活动室里彩泥翻飞、笑语不断,“创意暑假巧手乐童心——缤纷手工乐翻天”系列活动之轻黏土手工制作专场温情启幕,为孩子们暑期生活添上一抹灵动色彩。

活动伊始,社区工作人员化身“艺术导师”,用生动的语言讲解轻黏土的塑形技巧,从基础搓揉到创意组合,一步步引导孩子们打开想象的大门。活动中,工作人员穿梭在孩子们中间,耐心解答疑问,手把手指导手法,从憨态可掬的小动物到色彩斑斓的花朵,一个

个平凡的黏土在孩子们手中渐渐有了“生命”。

“你看我的小兔子有长耳朵!”“我做了一朵彩虹花!”孩子们举着自己的作品互相展示,稚嫩的脸上满是成就感。家长们也纷纷表示,这样的活动不仅锻炼了孩子的动手能力,更让他们在欢乐中学会了合作与分享。

社区负责人表示,后续将持续推出形式多样的暑期活动,以丰富的载体守护孩子们的童真,让社区成为孩子们快乐成长的家园。

记者 鲁慧 通讯员 曹彦利 文/图

东澜岸社区 科学育儿进万家 寓教于乐暖童心

本报讯 近日,京航办事处东澜岸社区联合社区托育机构小鹿培优举办了“快乐成长驿站——东澜岸社区开放日”活动,吸引了辖区内孩子们的踊跃参加。

亲子活动在音乐律动响起后逐步开始,老师先带领孩子们随着音乐律动做了感官探索、益智游戏、手工

制作等小活动,让孩子们在一个欢快的氛围中感受到亲子活动的乐趣。随后又邀请育儿讲师及医生开展亲子育儿课堂,为家长们科普养育孩子过程中遇到的种种情况及家庭医疗安全防护措施等。其间有孩子家长提出了一些育儿疑惑,比如孩子痴迷手机怎么办,孩子吃饭挑

食怎么办,讲师一一对家长们提出的问题进行了探讨及解决建议。

下一步,东澜岸社区将继续围绕群众的“急难愁盼”,重点关注辖区内老人儿童的需求,着力提升服务质效,让社区治理更加精准、社区服务更加精细。

记者 鲁慧 通讯员 侯雪洋

加工区社区 组织开展暑期研学活动

本报讯 近日,明湖办事处加工区社区联合郑州市管城中医院、郑州公交集团第四运营公司、郑州市青龙山庄温泉度假公司共同组织辖区小学生开展暑期研学“追踪历史 踏向自然 展望时代”走进青龙山庄志愿活动。

活动中,孩子们首先来到列子大殿前,志愿者围绕列子文化娓娓道来:“列子,本名列御寇,是战国前期道家学派代表人物,郑国圃田(今中国河南郑州)人,列子的故乡就是咱这里!”孩子和家长无不感叹畅议。随后,工作人员组织孩子们参观菜园、亲近自然,并亲手

制作驱蚊香包,粘贴三伏贴,传承中医文化、聆听中医发展的历程,大家把广藿香、陈皮、薄荷、白芷、丁香、紫苏叶、石膏蒲、艾叶等八种中药材一一根据药师的讲解装进美丽的布包,孩子们一边认识药材,一边兴奋地讨论,一个个带着药草清香的驱蚊神器跃然手中。

最后,大家跟随志愿者来到观景点,这里是观赏陇海铁路的最佳位置,郑州是全国最大的铁路枢纽,一趟趟高速列车驶进驶出,让孩子们和在场的家长感受到了中国速度、中国制造、中国质量、中国科学家的伟大,通过了解中国高铁

的发展历程和世界的占有率,激励孩子们好好学习,做国家的栋梁。活动的最后,孩子们跟着志愿者来到了青龙山庄水上乐园,孩子们在水中肆意地笑、肆意地打闹嬉戏,展现出新时代少年的朝气蓬勃。

暑期研学活动的开展既丰富了孩子们的暑假生活,又提升了孩子们的综合素质,让他们在精彩的暑期生活中收获成长,拓宽视野。下一步,加工区社区将不断开展丰富多彩的未成年人实践活动,增强对广大少年儿童的思想政治引领,为辖区儿童的健康成长保驾护航。

记者 鲁慧